

II. Povolení k vypouštění odpadních vod mají povinnost mít :

1. **domácnosti**, které odpadní vody vypouštějí **do vod povrchových** (vodního toku). Tyto odpadní vody musí být vždy předčištěny v odpovídajícím účinném čistícím zařízení podle místa vypouštění. Tímto zařízením zpravidla může být **septik** doplněný biologickým stupněm čištění, **nebo domovní typová čistírna odpadních vod**.
2. **domácnosti**, ze kterých odpadní vody odtékají tzv. **trativodem a zasakují do půdy**, vypouštějí odp. vody **do vod podzemních**. Také tyto odpadní vody musí být vždy předčištěny v odpovídajícím účinném čistícím zařízení. Jeho účinnost čištění bude závislá podle místa vypouštění a požadavku vyplývajícího ze zpracovaného hydrogeologického posudku, který musí být podle zákona k podané žádosti vždy předložen. Vypouštění odp. vod do vod podzemních lze povolit pouze z jednotlivých rodinných domů nebo ze staveb pro individuální rekreaci.

Žádost o povolení k vypouštění odp. vod musí být vyplněna celá a doloženy požadované přílohy. Otázka množství, kvality vypouštěných odp. vod uváděných v žádosti a některých požadovaných příloh, je již poměrně odbornou záležitostí, proto doporučujeme si podklady připravit ve spolupráci s profesně znalou osobou.

V souvislosti s probíhající kampaní k zániku povolení znovu upozorňujeme obce, které mají uděleno povolení k vypouštění odp. vod z kanalizací do vodních toků, ale i jednotlivé občany mající v minulosti uděleno povolení k vypouštění odp. vod, aby si ověřili datum vydání svého povolení a zkontrolovali jeho platnost. V případě, že **povolení je dosud platné a nabylo právní moci před 1. lednem 2002, přestává na konci tohoto roku platit a je nutné požádat o jeho prodloužení v termínu do 1.7.2007.**

Příslušným vodoprávním úřadem, který povoluje vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních, prodlužuje platnosti již vydaných povolení nebo povoluje stavby k čištění odpadních vod, je pro všechny obce v územní působnosti Města Rychnov nad Kněžnou, obce s rozšířenou působností – **MěÚ Rychnov nad Kněžnou, Odbor životního prostředí**.

Problematika vypouštění odpadních vod a možnosti řešení je rovněž vcelku přehledně a srozumitelně popsána v nově podávaných informacích na již poukazovaných internetových stránkách Ministerstva zemědělství ČR (www.zanikpovoleni.cz).

V případě nejasností se s dalšími konkrétními dotazy je možno obrátit na pracovníky MěÚ Rychnov n. Kn., odboru ŽP – vodní hospodářství. Na internetových stránkách Města Rychnov nad Kněžnou (www.rychnov-city.cz), pod odborem životního prostředí, jsou k dispozici ke stažení žádosti o povolení k vypouštění odp. vod a i nové žádosti o prodloužení platnosti povolení k nakládání s vodami a o prodloužení platnosti povolení k vypouštění odpadních vod.

Pracovníci vodoprávního úřadu odboru životního prostředí posuzují a postupně vyřizují všechny došlé žádosti s cílem pomoci žadatelům řešit problém vypouštění odpadních vod z jejich nemovitostí v souladu s platnými předpisy. V žádném případě nebude snahou úřadu udělovat pokuty těm, kteří podají žádost a nemají dosud vypouštění odpadních vod v pořádku.